

# 0:0踢平塔吉克斯坦错失亚洲杯开门红 次战黎巴嫩 国足期待“决战”



1月13日，中国队球员戴伟浚在比赛中射门。 新华社发

**本报综合消息** 1月13日在卡塔尔亚洲杯首轮小组赛中，A组的中国男足与塔吉克斯坦队互交白卷，未能取得开门红，而同在A组的卡塔尔3:0胜黎巴嫩；B组的澳大利亚队以2:0击败印度队，暂列小组榜首。在14日的比赛中，B组的乌兹别克斯坦队与叙利亚队互交白卷，D组的日本4:2胜越南。

面对首次参加亚洲杯、世界排名第106位的塔吉克斯坦队，国足在上半场表现得比对手更像新手，暴露出的问题很多。

首先，大赛压力大，难免紧张，也怕失误，队员们有时无法将球停下来，更多是一脚踢出半高球，接应的队友不好接，加上技术动作变形，失误增多，也更多丢失球权。

第二，怕逼抢的技术顽疾非常明显，对手只要高位逼抢，中后卫就被对手的

“高压”笼罩，接应的队友位置不好，后场没法出球，“无效回传+开大脚”较多，球权又给了对手。

第三，中场球员更多在抢断、协防，欠缺控球、组织以及有效的接应和跑位，往往是背身拿球回传多，转身摆脱向前少。这导致中场“立不住”，无法协助后场出球，无法呼应边路，无法向前推进。

为了小组出线的目标，扬科维奇和他的球队下一场对阵黎巴嫩的比赛，将成为真正的“决战”。

哪怕打平黎巴嫩，在卡塔尔大概率击败塔吉克斯坦的情况下，国足依然有希望在两轮比赛后排名第二，同时在第三轮对阵提前锁定小组第一的卡塔尔。这会是一个还不错的形势。

“第一场比赛总是非常困难，我们踢得非常有力，包括技术动作上的失误。”扬科维奇表示。

“上半时我们两个边都上不去，传接球失误也不少，总之有各种各样的原因。下半时队伍表现好了一点，但需要做得更好。”

当然，抛开出线形势，扬科维奇坦言球队依然需要提升状态，“上半时比赛节奏不太好，回去要分析，下半时有做得好的地方，也有不好的地方。我们的目标不会变，只不过路径需要调整。”

“教练组会继续分析这场比赛，同时将会把重点放到下一场比赛上。队员会进行恢复，也会把注意力放到下一场。”

他强调，国足的目标依然是小组出线，“这是第一场比赛，小组赛总共有三场，目标还是很明确，就是全力以赴小组出线。”

“队伍带着目标参加比赛，但今天的目标没有实现，不过这并不影响我们争取小组出线的整体目标。”

## 马来西亚羽毛球公开赛 国羽夺两冠

**新华社吉隆坡1月14日电** 2024年马来西亚羽毛球公开赛决赛14日在吉隆坡举行，中国队夺得男双和女双两项冠军。

中国男双组合梁伟铿/王昶在以9:21丢掉首局的情况下，连扳两局，以21:18和21:17逆转印度组合兰基雷迪/谢提，成功摘金。女双比赛中，刘圣书/谭宁以21:18和21:18战胜队友张殊贤/郑雨。

刘圣书和谭宁赛后表示，这次夺冠为她们增添了信心，肯定了平时的训练，也帮助她们发现了问题。

中国男单选手石宇奇以0:2不敌丹麦选手安东森，获得亚军。石宇奇赛后表示，决赛这场球有很多可以总结的地方，作为新赛季的第一场比赛，总体发挥还不错，希望之后能够继续保持良好的心态。

混双冠军由日本组合渡边勇大/东野有纱摘得，他们以21:18和21:15战胜韩国组合金元昊/郑娜银。女单冠军是韩国选手安洗莹，她以10:21、21:10、21:18逆转中国台北选手戴资颖。

## 巴黎花剑世界杯 陈情缘获女花个人金牌

**据新华社北京1月14日电** 据中国击剑协会消息，在当地时间13日进行的2024年国际剑联花剑世界杯巴黎站比赛中，中国选手陈情缘一路过关斩将摘得女花个人赛金牌。

这是陈情缘首次在世界杯分站赛中获得个人冠军，同时也是中国击剑队在巴黎奥运会积分赛中的世界杯首金。

世界排名第16的陈情缘当天轻松通过64强赛，随后她以15:10击败了35岁的意大利名将安·埃里戈。在16强赛面对世界排名第二的沃尔皮，陈情缘状态极佳，以15:7完胜晋级八强。

击败世界第九的波兰名将瓦尔奇克后，陈情缘在半决赛的对手是加拿大的18岁小将郭子嘉，两人一路比分紧咬，战至13:13平，关键时刻陈情缘显示出经验上的优势，以15:13惊险过关。决赛面对另一名意大利选手坦盖利尼，陈情缘尽管在14:9领先的情况下错失四个赛点，但最终还是刺中制胜一剑，拿下冠军。

男子个人赛中，中国队只有莫梓维进入16强，但他以9:15不敌最终的冠军、意大利选手马里尼，无缘八强。

## 奥沙利文第14次晋级 斯诺克大师赛决赛

**新华社伦敦1月13日电** 世界排名第一的奥沙利文13日以6:2击败墨菲，第14次挺进邀请世界前16参加的斯诺克大师赛决赛。

奥沙利文向个人第八个大师赛冠军头衔进发的路上，只剩下最后一位对手卡特，后者当日以6:3淘汰艾伦。

开赛以来并不在最佳状态的“火箭”依然难以战胜。他半决赛只拿出4个单杆过50分的表现，但足以击败2015年大师赛冠军墨菲。两人的交手记录上，奥沙利文以14:3占据压倒性优势。

随后进行的另一场半决赛中，卡特连续3个单杆过百，取得4:1的领先。虽然艾伦接下来连追两局，但卡特顶住压力，最终以6:3结束较量。卡特在四分之一决赛中6:5淘汰了卫冕冠军特鲁姆普。

### 新闻观察

## 国足进球为何被取消？是否存争议？

**据新华社多哈11月13日电** 在13日进行的卡塔尔男足亚洲杯A组首轮比赛中，中国男足0:0战平塔吉克斯坦队。下半场第80分钟，中国队在角球进攻中由朱辰杰头球破门，但这粒进球因越位犯规被视频助理裁判（VAR）取消。

足球比赛中，角球中越位犯规导致进球被取消相当少见。裁判员这一判罚，引发中国球迷不解。“国足进球被吹”“国足进球凭什么不算”“怎么就越位了”等多个热门话题迅速登上微博热搜。国足进球为何会被取消？裁判员判罚是否存在争议？这一切，都需要在竞赛规则中寻找答案。

根据亚足联官网公布的比赛信息，这粒进球是由于中国队队员蒋光太越位犯规而被取消。

首先需要解释的是，蒋光

太是否处于越位位置？根据国际足球理事会最新的《2023/2024足球竞赛规则》中对越位的定义：“进攻队员较球和对方倒数第二名队员更接近于对方球门线。”从比赛画面看，进球发生时蒋光太站在门线上，身后只有塔吉克斯坦队最后一名防守队员。因此可以确认，蒋光太确实处于越位位置。

但也有一点值得注意，竞赛规则写得很清楚：“处于越位位置并不意味着构成越位犯规。”很多球迷疑惑，整个进攻过程中蒋光太甚至都没有碰到球，虽说蒋光太处在越位位置，又怎么会构成犯规？

对于这一问题，竞赛规则中写道，处于越位位置的队员干扰对方队员，会被判罚越位犯规。对于干扰队员的定义则是：“通过明显阻碍对方球员视线，以妨碍对方球员处理球，或影响其处理球的能力；

做出影响对方球员处理球能力的明显举动。”

按照以上规则，该场裁判员或许认为处在越位位置的蒋光太干扰了塔吉克斯坦队防守队员，影响了防守队员处理球的能力，因此认定蒋光太越位犯规，从而判定进球无效。

当然，规则上解释得通，并不意味着裁判员判罚就一定正确。一名熟悉亚足联赛事的裁判专家告诉新华社记者，这一次判罚在亚洲杯裁判员内部都存在不同意见。

“如果门线上的是守门员，站在蒋光太身后的防守队员是守门员，这个判罚不存在争议。但最后的防守队员是一名后卫，就确实有争议。”该专家表示有两个主要争议点，一是蒋光太是否影响了防守队员的处理球能力，二是防守队员是否有机会或能力去争抢球。

### 手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户：包月1元，每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户：包月2元（早晨或下午）。每天早晨一条，请编辑短信11am发送到10658611定制；每天下午一条，请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户：包月2元，下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话：2772107 2772259

### 了解最新气象信息 请拨打12121查询

- 查询淄博各区县的天气预报
- 张店：拨通“12121”后再拨“20”查询
  - 沂源：拨通“12121”后再拨“21”查询
  - 博山：拨通“12121”后再拨“22”查询
  - 淄川：拨通“12121”后再拨“23”查询
  - 临淄：拨通“12121”后再拨“24”查询
  - 周村：拨通“12121”后再拨“25”查询
  - 桓台：拨通“12121”后再拨“26”查询
  - 高青：拨通“12121”后再拨“27”查询

### 登报范围

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

0533-2270969  
0533-2270560

### 挂失声明

★胡子秋丢失淄博博众置业有限公司开具的淄博众成和悦府7号楼一单元701购房放款收据一张，金额60万元整，号码：00002069，声明作废。

**友情提示：**本版信息仅为持证人的单形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。